

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年11月22日
壬寅年十月廿九



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第13154期 (今日8版)

全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班

深学笃行党的二十大精神 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章

孟祥伟作专题辅导 杨军主持

本报讯 记者姜明报道:根据市委统一安排,11月21日至12月7日,我市分3期举办全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班。21日上午,轮训班开班式暨首场专题辅导在市会议中心举行,市委书记孟祥伟作专题辅导报告,他强调,要完整准确全面学习领会党的二十大精神,推动全市县处级领导干部进一步学懂弄通做实党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来,把学习贯彻党的二十大精神向更高要求、更高水平、更快速度、更实效上去努力,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章。

市委副书记、市长杨军主持报告会。市委副书记、宣传部部长张世伟,市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林出席会议。

孟祥伟以《深学笃行党的二十大精

神 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章》为题作专题辅导。孟祥伟指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,大会立足百年辉煌,宣示大党使命、擘画强国蓝图、经略伟大复兴。要充分认识党的二十大划时代、里程碑的重大意义,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,统一到二十大确定的目标任务上来,把学习贯彻党的二十大精神向更高要求、更高水平、更快速度、更实效上去努力,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章。

孟祥伟强调,要在全面学习、全面把握、全面落实、全面提升上下功夫、见成效,推动党的二十大精神在咸宁落地落实。在全面学习上,要坚持带着问题学,钻进去学,真正入脑入心,做到“五个找出”。在全面把握上,要联系实际,深入思考,完整准确全面把握党的二十大报告的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。在全面落实上,要坚持知行合一、学用结合,对照党的二十大

提出的新战略、新部署、新要求,从中找政策、找机遇,把党中央决策部署转化为本地区本部门的工作思路、目标、举措,制定明确的任务书、时间表、施工图,责任状,一项一项抓落实。在全面提升上,要通过学习贯彻党的二十大精神,强化党性修养,提升能力素质,做出无愧于时代、无愧于组织、无愧于自己的贡献。尽职尽责,砥砺奋进,持之以恒,聚焦市委确定的目标任务,一步一步脚印抓落实,把各项工作往“深实严细久”里做,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,奋力开创咸宁现代化建设新局面。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市级人民法院院长、市人民检察院检察长,咸宁高新区党工委副书记、管委会主任,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长,其他在厅级领导,市直有关单位主要负责同志参加学习。

会议以视频会议形式举行。市设主会场,各县(市、区)设分会场。

本报讯 记者吴文谨报道:根据市委统一安排,11月21日下午,全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神轮训班举行报告会。市委副书记、市长杨军以《深入贯彻落实党的二十大精神 全面建设社会主义现代化咸宁》为题作专题辅导报告。

市委副书记、宣传部部长张世伟主持报告会,市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林等市领导出席会议。

杨军指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要在全面学习、全面把握、全面落实、全面提升上下功夫,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,探索以四化同步发展推进和拓展中国式现代化的有效举措,在湖北加快建设全国构建新发展格局先行区实践中展现更大担当作为。

杨军要求,要深刻把握党的二十大关于中国式现代化理论的创新和发展。全面理解中国式现代化的重要地位、中国特色以及重要特征,牢牢把握中国式现代化的本质和重大原则,坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

杨军强调,中国式现代化既是发展路径,也是奋斗目标,要聚焦打造武汉都市圈自然生态公园城市,全面建设社会主义现代化咸宁。深刻把握高质量发展的首要任务,加快构建现代化产业体系,促进区域协调发展,建设宜居韧性智慧城市。深入实施科教兴市、人才强市、创新驱动发展战略,积极培育具有咸宁特色的科技创新体系,营造良好创新生态,坚持服务中心大局办教育。坚持生态优先、绿色发展,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,共同守护美丽家园,提升绿色发展水平,积极探索生态产品生态价值实现机制。始终站稳“人民至上”这一根本立场,用心用情用力办好民生实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。坚定不移贯彻总体国家安全观,统筹好发展与安全,坚决守住粮食安全、流域安全、经济安全、社会安全、防疫安全底线。

杨军在全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班作专题辅导



学习贯彻党的二十大精神 宣讲进行时



宣讲进瑶村 群众心坎亮

11月17日,省委宣讲团、市宣讲员走进通城县大坪乡瑶族村,举办“瑶族村里共话党的二十大”宣讲活动,把党的二十大精神落到群众心坎里。

围绕党的二十大精神,省委宣讲团、市宣讲员说百姓话、讲身边事,用“接地气”的方式让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,在场党员干部群众听得津津有味,不时鼓掌。

刘建平 摄(影像咸宁)

唱响主旋律 奏响最强音

——嘉鱼让党的二十大精神入脑入心

咸宁日报全媒体特约记者 黄茂盛 龙钰 皮道琦

家住樱花社区的王璐说。

县新时代文明实践志愿服务促进中心负责人表示,此次活动旨在引导督促广大党员干部以赛促学、以学促用,激励全县干群深入学习贯彻党的二十大精神。

“线上除了知识竞赛,还在县级全媒体平台开设了‘深入学习宣传贯彻党的二十大精神’专题。”县委宣传部相关负责人说,除了权威媒体的相关解读知识转载,也做了许多策划类的新闻报道。

线上线下齐发力

“才上线一天,后台已有600多人答题,而且基本都是满分!”11月15日晚,才拿到湖北日报客户端嘉鱼频道后台统计数据,嘉鱼县融媒体中心编辑陈伟高兴地说。

11月15日起,县委文明办、县新时代文明实践志愿服务促进中心、湖北日报客户端嘉鱼频道联合举办了学习宣传贯彻党的二十大精神网络知识竞赛活动。

“这种网络知识竞赛活动特别有意义,更加激发了大家学习的热情。”

家住樱花社区的王璐说。

县新时代文明实践志愿服务促进中心负责人表示,此次活动旨在引导督促广大党员干部以赛促学、以学促用,激励全县干群深入学习贯彻党的二十大精神。

文艺创作出新招

“北京金秋红旗扬,党开盛会激情昂,我们四个走上场,来宣讲……”11月17日晚,在县文化馆排练室,4位演员排练着三句半《强国之路步步高》。

“不要酬劳,自愿加班加点排练,不为别的,就是这份热情!”演员何庆丰说。

这段三句半由县文联主席童丽创作,她说:“在听报告、读原文的基础上,通过多次修改,把主旨精神改编成群众易接受、易理解的三句半,与他人分享我的激动之情。”

另一边,县作协副主席张连洲正忙着对接“全省宣讲党的二十大精神

文艺展播”事宜,他说:“党的二十大开幕会当天,我一边听报告一边做记录,心中充满自豪和感动。为把这份自豪与感动记录下来,当天夜里花了两个小时,创作出了这首歌词。”

近期,县文联不断创新形式,依托送戏曲下乡和红色文艺轻骑兵等平台,围绕党的二十大精神开展“微创作”,并进一步整合文联、文旅、教育等领域资源,组织开展以宣讲党的二十大精神为主题的书法、绘画、摄影、征文等活动。

“除了‘三句半’和‘快板’,我们在诗歌朗诵、舞蹈节目、独唱等艺术中,均注入党的二十大新思想,排成新节目,希望这些草根形式让广大群众在欣赏节目的同时,领略党的二十大的新理论、新思想,把政策讲到群众心坎上。”童丽表示。

(下转第六版)

为了大地的丰收

咸宁日报全媒体记者 姜明助

15日在咸安区向阳湖牛牛良种场全域国土综合整治项目建设区内,挖机、推土机同时作业,渣土车来回穿梭,一派热火朝天的施工景象。

在该项目已经建成的一期高标准农田里,沃野平畴,田成块、渠相通、路相连,呈现出一派欣欣向荣的现代农业新景图。

农业稳,则天下安。今年以来,我市认真贯彻落实党中央、国务院稳经济大盘工作要求,全力保障粮食生产能力,抓好稳产保供,农业农村经济运行总体平稳向好。

面对入夏后的持续高温干旱天气,我市迅速成立6个抗灾保丰收工作指导组和3个技术专家指导组,奔赴田间地头指导科学抗旱减灾。全市共争取中央、省级农业救灾资金3303万元,全市投入农业抗旱资金1.59亿元,用于支持粮食作物引水到田和水稻“一喷多促”,利用科技手段抗旱减灾夺丰收。

据市农业农村局相关负责人介绍,今年我市省定粮食生产任务296.1万亩,目前已完成302.85万亩,超额完成省定粮食生产任务6.75万亩。其中,早稻种植面积38.16万亩、亩产373.23公斤、总产量14.24万吨,实现面积、亩产、总产“三增”。

11月9日,咸安区油菜机械化移栽技术推广与培训会在双溪桥镇三桥村举行,“油菜毯状育苗机械化移栽”技术吸引了种植户们的目光。

为弥补夏季持续高温干旱天气给农业生产造成的损失,我市提早谋划启动秋冬农业开发,秋冬播种规划面积248.49万亩。截至11月10日,已完成播种油菜面积158.73万亩;播种蔬菜68.1万亩,进度97.14%。

冬季来临,天气转冷,嘉鱼野藕迎来丰收旺季。在嘉鱼县

陆溪镇界石村野藕种植基地,负责人龚木前正指挥工人分头采挖、清洗、装车。

“今年夏季阳光充足,估计我们野藕亩产量能增收20%,平均每亩产量要达到1400斤左右。”龚木前介绍,基地共种植野藕3000余亩,四川、安徽、浙江、河南都有客户打电话来提前订购。

嘉鱼野藕,已经成为当地联农带农的致富产业。据介绍,仅在界石村,就有40多户农户参与野藕种植。种植面积从几亩到几十亩不等,年经济收入人均增加万元。

今年前三季度,全市“菜篮子”供给稳定。渔业经济发展态势良好,水产品产量16.86万吨,同比增长5.74%;蔬菜产量209.23万吨,同比增长3.07%;全市生猪出栏213.05万头,同比增长6.7%。

守稳牢“米袋子”“菜篮子”的同时,我市扎实推进农业产业链建设,农业投资和重点项目建设持续发力,为农业发展增添后劲。

围绕八大主导产业发展,全力扶持龙头企业做大做强,新培育13家农业产业化省级龙头企业。积极争取全省农业产业链建设项目资金,共推荐茶、蔬菜等产业链项目53个,项目资金总额1.22亿元。

今年前三季度,全市农业产业化招商引资签约项目11个,签约金额92.69亿元,中农储、浙江浔味堂食品加工园、湖北新代米食生产项目三个项目总投资额20.2亿元,已全面开工,年底有望投产达效。

市统计局日前发布的统计数据显示:前三季度,全市农林牧渔及服务业总产值320.76亿元,增长4.8%,高于全省0.4个百分点。